



Comunicat de presă  
26 noiembrie 2024

## O zi dedicată memoriei și istoriei „Avram Iancu – promotor al idealurilor naționale și democratice” 29 noiembrie 2024 | Cluj-Napoca

Academia Română Filiala Cluj-Napoca, Institutul de Istorie „George Barițiu” al Academiei Române și Centrul de Studii Transilvane în colaborare cu Marea Lojă Națională și Fundația Transilvania Leaders organizează vineri, 29 noiembrie 2024, o serie de manifestări științifice și culturale dedicate bicențenarului nașterii lui *Avram Iancu, promotor al idealurilor naționale și democratice*. Evenimentul își propune să aducă un omagiu personalității marcante a „Craiului Munților” și să evoce impactul său asupra istoriei naționale.

Seria evenimentelor va debuta la ora 9:00, cu o sesiune științifică organizată în sala de conferințe a Hotelului Courtyard by Marriott (Cluj-Napoca, str. Avram Iancu, nr. 23-25), unde vor lua cuvântul istorici și cercetători de renume, precum prof. univ. dr. Ioan Bolovan, membru corespondent al Academiei Române, și dr. Adrian Crivii, președintele Asociației Culturale „Simion Bărnuțiu”. În cadrul acestei sesiuni, va avea loc și lansarea volumului *Avram Iancu – un om între oameni. Conferința internațională „Avram Iancu – 200 de ani de la naștere. Omul, contemporanii, epoca”*, coordonat de prof. univ. dr. Ioan Bolovan și Ioan Sebastian Bara, o lucrare ce aduce în prim-plan contribuțiile și contextul epocii în care a trăit Avram Iancu. Programul va continua cu o serie de prezentări științifice, printre care se numără expunerile prof. univ. dr. Liviu Maior și a cercetătorului consacrat dr. Mircea-Gheorghe Abrudan.

De la ora 11:15, va avea loc **Ceremonia de depunere de flori și coroane**, la Monumentul lui Avram Iancu din Piața Avram Iancu, nr. 1. Momentul solemn, organizat cu sprijinul Diviziei 4 Infanterie „Gemina” și al Grupării Mobile de Jandarmi „Ștefan Cicio-Pop”, va reuni autorități publice locale, reprezentanți ai instituțiilor organizatoare și membri ai comunității clujene.

Începând cu ora 12:15, va avea loc sesiunea științifică *„Uniți pentru istorie: Evocarea și celebrarea Craiului Munților la bicențenarul nașterii”*, găzduită cu generozitate de Casa de Cultură a Studenților „Dimitru Fărcaș”. La această sesiune vor participa personalități de seamă precum acad. Ioan-Aurel Pop, președintele Academiei Române, și prof. univ. dr. Dafin Fior Mureșan, membru corespondent al Academiei Române.

Programul manifestărilor se încheie cu un spectacol muzical, susținut de artiștii consacrați Mihaela Grindean, Dorin Nemeș, Lay Filaton și Sergiu Stan, acompaniați de grupul instrumental Ceterașii de la Cluj, oferind, astfel, un final plin de emoție și culoare acestei zile memorabile.

Manifestarea beneficiază de sprijinul Asociației Societatea Istorică „George Barițiu”, al Universității de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca, al Casei de Cultură a Studenților „Dimitru Fărcaș” și al altor parteneri, printre care Divizia 4 Infanterie „Gemina”, Gruparea Mobilă de Jandarmi „Ștefan Cicio-Pop” și Inspectoratul Școlar Județean Cluj.